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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNAL E  
DEL 29/11/2013 

 
L'anno  duemilatredici il giorno ventinove del mese di Novembre alle ore 20:15, 
presso questa Sede Municipale, a seguito di convocazione disposta nei modi di legge in 
sessione D'urgenza in Prima convocazione, in seduta Pubblica, per determinazione del 
Presidente del Consiglio con lettera di convocazione Prot. n. 0009833 del  27/11/2013                                                                                                              

si è riunito il Consiglio Comunale, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti 
all’Ordine del Giorno. 
 
 

Num Oggetto 

 Ufficio:  PRES. CONSIGLIO 
 

1 Nomina scrutatori ed approvazione processo verbale della seduta di Consiglio 
Comunale del 11/09/2013. 

 
2 

 

 Comunicazioni Organi Istituzionali 
  

  
 
3 
 

 
Ufficio: SINDACO 
 
 
Relazione ANNUALE 

  
 Ufficio: PRES. CONSIGLIO 

 Elezione del Vice Presidente del Consiglio Comunale 
4  

  
 Ufficio:  SERVIZI FINANZIARI 

 Variazione di bilancio previsionale 2013 e pluriennale 2013/2015 
5  

  
 
 



 

 

Assume la PRESIDENZA il Signor ARCURI GIUSEPPE in qualità di PRESIDENTE 
DEL CONSIGLIO assistito dal SEGRETARIO COMUNALE Dr. ALFONSO 
SABELLA. 
 
Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica, risultano presenti: 
 
ABATE CATERINA P SANTANNERA FRANCESCO P 
ACCIDENTI VINCENZO A CATALANO FRANCESCO A 
ARCURI GIUSEPPE P MAUCERI ANTONINO  P 
BATTAGLIA GIUSEPPE P MONTELEONE MARIA TERESA A 
CUTRERA GIOVANNI A PIAZZA ANTONINO A 
GIAMBALVO MICHELE P SALADINO VITO P 
GULOTTA ANGELA P SORPRENDENTE GIUSEPPE P 
IPPOLITO NUNZIO P   
 
P= Presente 
A= Assente 
 
Ne risultano presenti n. 10 e assenti 5 Consiglieri. 
 
IL PRESIDENTE, chiamato l’appello nominale e nominati scrutatori i Consiglieri 
GIAMBALVO, SANTANNERA E MAUCERI, a richiesta, cede la parola al 
Consigliere Ippolito. 
 
Il Consigliere Ippolito, propone di anteporre la discussione dei punti 4 e 5 dell’Ordine 
del Giorno. (Elezione Vice Presidente del Consiglio e Variazione al Bilancio di 
previsione 2013). 
 
IL PRESIDENTE , posta a votazione la proposta del Consigliere Ippolito, la dichiara 
Approvata , con voti favorevoli 8 e 2 astenuti. ( Cons. Mauceri e Saladino). 
 
Presenti   n. 10  
Votanti   n. 8  
Voti Favorevoli n. 8 Gruppo Maggioranza e Minoranza, Cons. 

Battaglia e  Cons. Sorprendente 
Voti Contrari n. 0  
Astenuti* n. 2* *Cons.  Mauceri e Saladino. 
 
IL PRESIDENTE , introduce  il punto 4 dell’O.d.G. avente per oggetto: “Elezione del Vice 
Presidente del Consiglio Comunale”; 
 
IL PRESIDENTE,  distribuite e raccolte le schede, con l’assistenza degli scrutatori 
nominati in principio di seduta, accerta che la votazione per scrutinio segreto ha 
riportato il seguente esito: 
 
 
 Voti Consigliere Eletto 
Presenti   n. 10  
Votanti   n. 10  
Voti Favorevoli n. 8   Giambalvo Michele 
Schede bianche n. 2  



 

 

 
 
IL PRESIDENTE, accertato l’esito, proclama ELETTO VICE PRESIDENTE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE  il Consigliere MICHELE GIAMBALVO. 
 
IL PRESIDENTE , introduce  il punto 5 dell’O.d.G. avente per oggetto: “Variazione di 
bilancio previsionale 2013 e pluriennale 2013/2015”; 
 
IL SINDACO, riferisce sul contenuto della variazione precisando che c’è una 
variazione di indirizzo  ed una tecnica visto che il bilancio, approvato a Settembre, era 
stato varato in particolari condizioni di ristrettezza finanziaria che è stata assestata con 
le nuove assegnazioni della Regione che ha dato ai Comuni, su sollecitazione dei 
Sindaci, nuove e aggiuntive risorse che consentono di fare fronte a vari servizi come la 
refezione ed il trasporto scolastico. Conclude che le variazioni tecniche servono ad 
assestare i capitoli di riferimento per la chiusura dell’esercizio finanziario. 
 
Il Consigliere Saladino, chiede che siano verificati i pareri e che sia fatta 
comunicazione degli eventuali debiti fuori bilancio sussistenti. Comunica di avere 
conoscenza di una sentenza di condanna del comune corredata di formula esecutiva per 
la quale manca la copertura finanziaria pur essendo nota dal mese di Settembre. 
 
Il Consigliere Mauceri, in merito a quanto affermato dal Consigliere Saladino, ritiene 
che sarebbe bene discuterne per evitare situazioni di difficoltà. Osserva che stasera, di 
fronte a una sentenza esecutiva, non si può fare finta di niente. Ravvisa che sarebbe 
opportuno sospendere il Consiglio per dare corso ad una aggiuntiva variazione di 
bilancio per l’istituzione dell’intervento o capitolo tale da assicurare la copertura del 
debito. 
 
IL SINDACO , riferisce che l’Amministrazione nel suo divenire è caratterizzata da 2 
momenti: uno gestionale ed uno programmatico. Pertanto il Consiglio, di sua iniziativa 
non si può arbitrare senza sentire gli organi esecutivi Sindaco e Giunta. Informa il 
Consiglio che nella specie trattasi di strada interpoderale che non coinvolge la 
responsabilità del Comune che ha già disposto l’incarico ad un legale per l’appello della 
sentenza. 
 
Il Consigliere Ippolito , osserva che siamo di fronte ad una sentenza priva di 
precettazione e che la spesa potrebbe essere prevista sull’esercizio 2014. Conclude che 
per tale ragione non è posto a rischio neanche l’equilibrio del bilancio. 
 
Il Consigliere Mauceri, tornando al merito della variazione, chiede al ragioniere 
Barrile di illustrare i contenuti. 
 
Il Responsabile del Servizio Finanziario, espone i contenuti della variazione proposta 
dai Responsabili di Settore come da allegati e note che puntualmente richiama. 
 
Il Consigliere Mauceri, a conclusione, così riferisce: “ ancora una volta l’intero 
Comune, nel rispetto dei cittadini di Montevago, per il ruolo a noi assegnato di 
garantire con il nostro numero e la nostra presenza l’approvazione dell’assestamento 
di bilancio per l’erogazione di servizi che i cittadini usufruiranno, questo avviene da 2 
anni e mezzo a questa parte, pertanto chiediamo che il Sindaco ne prenda atto”. 
 



 

 

Il Consigliere Ippolito, ringrazia i Consiglieri Mauceri e Saladino per il senso di 
responsabilità espresso, teso a garantire il numero legale. Non ritiene di condividere la 
seconda parte del discorso conclusivo dello stato di macerìe in cui versa la maggioranza 
anche se gli assenti non possono essere giustificati. 
 
Alle ore 21:30, su richiesta del Consigliere Mauceri e con l’assenso unanime del 
Consiglio, il PRESIDENTE  dichiara sospesi i lavori. 
 
Alle ore 21:45, ripresi i lavori e chiamato l’appello nominale, risultano presenti 8 
Consiglieri ed assenti 7 ( Accidenti, Cutrera, Abate, Piazza, Monteleone, Catalano e 
Sorprendente). 
 
ABATE CATERINA A SANTANNERA FRANCESCO P 
ACCIDENTI VINCENZO A CATALANO FRANCESCO A 
ARCURI GIUSEPPE P MAUCERI ANTONINO  P 
BATTAGLIA GIUSEPPE P MONTELEONE MARIA TERESA A 
CUTRERA GIOVANNI A PIAZZA ANTONINO A 
GIAMBALVO MICHELE P SALADINO VITO P 
GULOTTA ANGELA P SORPRENDENTE GIUSEPPE A 
IPPOLITO NUNZIO P   
 
Il Consigliere Ippolito, ripresa la discussione, dà lettura dell’Emendamento all’uopo 
sottoscritto da tutti i Consiglieri presenti in data odierna con Prot. n. 0009939/2013. 
 
IL PRESIDENTE , ringrazia il gruppo di minoranza “Uniti per Montevago” per la 
responsabilità dimostrata. 
 
IL PRESIDENTE, sentite le dichiarazioni di voto favorevole dei Consiglieri Mauceri, 
Battaglia e Ippolito, pone a votazione l’Emendamento che dichiara Approvato con 
voti unanimi. 
Passati all’esame dell’Emendamento tecnico (Allegati A-B-C-D-E-F-G-H-I) 
dell’ufficio, il Consigliere Mauceri annuncia la propria astensione attesa la pluralità 
delle variazioni proposte che non sono interamente condivise in quanto non si è lasciato 
spazio per azioni di sviluppo essendo il tutto mirato a spesa di funzionamento. 
 
Intervengono per dichiarazione i Consiglieri Ippolito e Battaglia che annunciano voto 
favorevole. 
 
Conclusa la discussione e votazione degli emendamenti il Presidente pone a votazione 
la variazione al bilancio di previsione 2013 e bilancio pluriennale 2013/2015, così come 
emendata, che dichiara approvata con voti favorevoli 6 ed astenuti 2 (Mauceri e 
Saladino). 
 
 
IL PRESIDENTE , introduce  il punto 1 dell’O.d.G. avente per oggetto: “ Nomina scrutatori 
ed approvazione processo verbale della seduta di Consiglio Comunale del 
11/09/2013.” 
 
IL PRESIDENTE, dà lettura degli argomenti trattati al termine della quale pone a votazione il 
processo verbale che dichiara approvata con voti unanimi favorevoli.  
 



 

 

IL PRESIDENTE , introdotto  il punto 2 dell’O.d.G. avente per oggetto: “ Comunicazioni 
Organi Istituzionali”, cede la parola al Sindaco che informa il Consiglio reiterando 
quanto già detto in merito al finanziamento di opere pubbliche quali bevai e scuole che 
sono testimonianza del livello di progettualità perseguita e segno evidente che qualcosa 
si muove. Conclude che in quest’ultimo periodo c’è stato un risveglio della Regione che 
su pressione dei Sindaci ha concesso nuove risorse per fare fronte alle necessità locali. 
Indi prende atto della richiesta verifica politica e dichiara di apprezzare la scelta della 
minoranza di garantire il numero legale della odierna seduta. Assicura che l’evoluzione 
politica richiede ovviamente una verifica che non si esclude di eseguire per raggiungere 
vantaggi collettivi. 
 
IL PRESIDENTE , introduce  il punto 3 dell’O.d.G. avente per oggetto: “Relazione 
ANNUALE ”. 
 
IL SINDACO , riassume i contenuti della relazione depositata e contenuta nel fascicolo 
degli atti consiliari. 
 
Il Consigliere Mauceri, esordisce che quando c’è sinergia si conseguono risultati. 
Tuttavia sottolinea che le criticità sollevate dalla Corte dei Conti (spesa di personale, 
residui attivi e debiti fuori bilancio) sono segno che occorre fare ulteriori sforzi politici 
ed amministrativi. Conclude che la minoranza vuole contribuire per la soluzione dei 
problemi anche se in tal senso l’Amministrazione non ha svolto alcuna iniziativa come 
sarebbe stato opportuno visto che nella redazione degli strumenti di programmazione 
(bilancio ecc..) non c’è stata alcuna azione di confronto. Chiusa la discussione il 
Consiglio prende atto della relazione resa dal Sindaco come in allegato. 
 
IL PRESIDENTE, conclusa la trattazione degli argomenti di cui all’O.d.G., ai sensi 
dell’art 166 del TUEL dà comunicazione al Consiglio che con delibera n. 78 e n. 91, 
rispettivamente del 12.9.2013 e del 17.10.2013 sono stati disposti prelevamenti dal 
fondo di riserva ordinario. 
 
IL PRESIDENTE, terminata la trattazione degli argomenti, dichiara chiusa la sessione 
consiliare. 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Giuseppe ARCURI 

 
 
 
IL CONSIGLIERE ANZIANO                              IL SEGRETARIO COMUNALE 
     Angela GULOTTA                                                   Dott. Alfonso SABELLA 
 
 
 
 
La firma autografa e' omessa ai sensi dell'art.3 del decreto legislativo n.39/1993 e sostituita 
dall'indicazione a stampa del nominativo del soggetto responsabile sul documento prodotto dal sistema. 
 
















